



Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

## 9 мая С Днём Победы!



**Дорогие ветераны!  
Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас праздником - Днем Победы!

Для подавляющего большинства граждан нашей страны это самый важный и главный праздник. Иначе и быть не может. Ведь эта война коснулась каждой семьи. В сердцах родных и в домашних архивах сохраняется память о своих героях. Их портреты сопровождают нас 9 Мая на акции «Бессмертный полк».

Оценивая значимость Дня Победы через призму сегодняшних мировых событий, мы осознаем и понимаем роль трудового и воинского потенциала государства в сохранении суверенитета. Важность бережного отношения к исторической памяти, героическому подвигу поколений и верности духовным ценностям. Наша страна - могучая и многонациональная - всегда славилась воинской доблестью, готовностью отстаивать свободу и независимость. В военные годы поколение победителей самоотверженно сражалось на фронтах Великой Отечественной войны, ковало Победу в тылу.

Дорогие ветераны! Спасибо вам за мужество и стойкость, за самоотверженный труд и беззаветную любовь к Отчизне. Вы победили фашизм, спасли от этой чумы другие государства, сохранили родную землю. Ваш ратный и трудовой подвиг навеки вписан во всемирную и отечественную историю. Низкий вам поклон за силу духа и преданность Родине!

Уважаемые земляки! Новое время приносит новые вызовы. Мы помним уроки прошлого. Эта историческая память поддерживает нас сегодня и помогает с гордостью и твердостью защищать Отечество.

Россия - страна с великой тысячелетней историей. Она всегда была и будет страной создателей! А нерушимое единство тыла и фронта, всего общества вновь, как когда-то наших предков, приведет нас, потомков победителей, к достижению всех поставленных целей ради процветания Отчизны, мира и благополучия!

С Днем Победы, земляки!  
Губернатор Тюменской области  
Александр МООР

**Уважаемые жители  
Омутинского района!**

Примите сердечные поздравления с великим праздником - Днем Победы!

9 Мая был и остается всенародным, дорогим для каждого человека праздником, объединяющим все поколения. Низкий поклон вам, дорогие ветераны. Спасибо вам за наше мирное небо! Вы наша гордость, образец патриотизма, мужественного исполнения воинского долга. Уважаемые труженики тыла и дети войны! Благодарю вас за доблестный труд. Именно вы на своих хрупких плечах подняли разрушенное войной хозяйство. В этот торжественный день от всей души желаю всем крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых и радостных перемен, удачи в труде и в жизни! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

**Уважаемые ветераны,  
дорогие земляки!**

Примите искренние поздравления и добрые пожелания в связи с 78-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

День Победы - значимый для каждого из нас праздник, как день памяти, героизма и глубокого уважения славных защитников Отечества, чей подвиг останется образцом мужества, стойкости и воли к победе.

День Победы объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний, вдохновляет на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперед. Сегодня наш долг сохранить то, ради чего сражались отцы и деды, - страну, мир и свободу, а также передать память о прошлом подрастающему поколению. Мы с гордостью чтим память о тех, кто отдал свою жизнь за эту победу, мы желаем здоровья тем, кто сейчас рядом! Успехов вам в добрых делах, счастья и здоровья, мира и согласия! С праздником!

Депутат Тюменской областной Думы Виктор РЕЙН



Андрей Яковлевич Берсенёв



Наталья Николаевна Пинигина



Илья Григорьевич Амбросенко



Николай Александрович Казаринов



Александр Герасимович Андреев



Елена Порфирьевна Половодова



Алексей Сидорович Волков



Яков Георгиевич Путинцев



Виктор Николаевич Пермяков

## Мужеством славны твои земляки

На следующей неделе будет отмечаться 78-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне - главный праздник для нашего народа. Эту славную дату мы встретим с огромной благодарностью к дедам и прадедам, отстоявшим страну в страшное лихолетье, с безмерной гордостью за наш многонациональный народ, который умеет сплотиться в трудное для Отчизны время и дать отпор любому посягнувшему на нее врагу.

События грозных сороковых все дальше уходят в глубину лет, но Великая Победа имеет огромное историческое значение для будущих поколений. Благодаря ей у нас есть пример мужества, стойкости и любви к Родине. Сегодня осталось так мало людей - участников войны, тружеников тыла - которым можно лично сказать спасибо за этот беспримерный подвиг. Вглядитесь в эти лица воинов-земляков - они, солдаты Великой Отечественной, подарили нам жизнь и мирное небо, заплатив за это дорогую цену.

## ◆ В РАЙОНЕ

**Зовут на велопробег**

8 мая в 11 час. от стадиона «Юность» стартует велопробег «Все на старт!» Он посвящен 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Приветствуются закрепленные фотографии ваших ветеранов на руле велосипеда, георгиевские ленты, флаги и другая символика, связанная с празднованием Дня Победы.

## ◆ ВЕСТОЧКИ ИЗ СОРОКОВЫХ

**Письмо красноармейцев Действующей Армии**

«Германский фашизм подчинил себе миллионы трудящихся многих государств. Он так же варварским и варварским путем напал на нашу Советскую Россию. Бомбардировал наши мирные города и села, стал проявлять зверские издевательства над нашими отцами, матерями, братьями, сестрами и невестами. Он открыл свою пасть и протянул свои окровавленные лапы за советским добром. Но этого ему не удастся. Враг будет разбит и уничтожен под сокрушительными ударами Красной Армии. Будьте уверены в том, что мы, ваши земляки, будем, как и все, бороться с врагом до полного его уничтожения. Выполним свой долг перед родиной, перед 200-миллионным народом нашей страны.

Товарищи колхозники, колхоз-

ницы, рабочие и трудовая интеллигенция Омутинского района, мы обращаемся к вам, чтобы вы так же были готовы разить врага в тылу, как и мы - красноармейцы, на фронте. Сейчас от вас требуется, чтобы вы дали Красной Армии, стране как можно больше продуктов и сырья. Вы должны сейчас убрать урожай в срок и без потерь, досрочно выполнить и перевыполнить планы сдачи государству всех видов продукции.

Трудитесь честно, самоотверженно на полях, предприятиях и в учреждениях. Боритесь со всякого рода лодырями, рвачами, окружайте их ненавистью, усильте свою бдительность.

Зам. политрука Русаков, ком. мех. тяги Кураленко, красноармейцы: Чемакин и Елфимов. 29 августа 1941 года».

**Без перерыва пахали мы поле**

«По направлению райкома комсомола я окончила курсы трактористов при Омутинской МТС, - вспоминала одна из трактористок военных лет Зоя Александровна Боярских. - Наша бригада механизаторов была чисто женской, только бригадиром назначили пятнадцатилетнего паренька Яшу Путинцева. Однажды весь день без перерыва пахали мы поле. Натряслась я на своем «колеснике» - сил нет. А пахать еще много. Слезла с сидения, ноги еле держат. Слышу, у села гармошка играет, девчата поют. И так мне захотелось хоть немного потанцевать! Решила добежать до околицы, всего лишь один

танец покружиться. Двигатель глушить не стала. Через двадцать минут возвращаюсь к своему трактору. Мотор молчит. А рядом с трактором бригадир наш Яша: «Ну вот, Зойка, теперь под суд пойдешь, подшипник ты расплавил!» Села я в борозду, заплакала. Еще когда училась, знала, что значит эта авария. Не один тракторист поплатился за это даже в мирное время, а сейчас война. Но пожалел меня бригадир, никому не сказал в МТС, что я подшипник «протанцевала», где-то добыл новую запчасть, помогал ремонтировать. А я старалась свою вину искупить трудом, по две нормы за смену вырабатывала».

## ◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

**«Сельский вестник»****читают в зоне спецоперации**

В департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике, который является учредителем многих СМИ Тюменской области, неоднократно поступали обращения от командования бойцов, находящихся в зоне спецоперации, о том, чтобы организовать на постоянной основе доставку районных и областных газет. Нашим бойцам важно знать, как дела дома, как живут их села, деревни, города. Несколько раз журналисты отправляли печатные версии своих изданий. Но это непросто организовать, и не было возможности доставить выпуски газет адресно, то есть именно мобилизованным из того города или района, откуда они призывались. Однако выход нашли!

Чтобы парни не теряли связь

с родиной, редакции всех районов нашей области откликнулись и теперь еженедельно присылают электронные версии местных газет. Газета «Сельский вестник» также пересылается в зону СВО в виде PDF-версии. Отдельную программу для военных делает телеканал «Тюменское время». Журналистское сообщество объединилось вокруг защитников Родины, как и вся страна.

Благодаря совместному проекту регионального департамента, газеты «Тюменская область СЕГОДНЯ» и при участии практически всех областных, городских и районных СМИ, в апреле была организована отправка электронных версий газет, и теперь каждый из бойцов может читать свою районную газету.

Марина НИКОНОВА

Анюта - так тепло, по-домашнему называли в полку молоденькую связистку Анну Труфанову, прибывшую на фронт в середине 1942 года. Подруги по коммутатору любили и уважали ее, так как знали, какой у этой хрупкой, невысокого росточка девушки сильный и целеустремленный характер.

Спустя год после начала Великой Отечественной войны она добровольцем пошла защищать Родину. Перед этим настойчиво упрасивала секретаря комсомольской организации хлопотать, чтобы ей выдали повестку в военкомате. Добившись своего, Анна собрала в небольшую котомку одежду, немного еды, простилась с родными и села в поезд, который увез ее в Новосибирск, в учебный полк связи. Так начинался боевой путь участницы Великой Отечественной войны, жительницы села Омутинского Анны Александровны Соколовой.

До мая 1942 года Анна Александровна получала навыки связиста. Война была в самом разгаре, когда ее рота первого отделения четвертого полка связи отправилась сначала на Калининский фронт. Младший сержант Анна Труфанова (Соколова) поддерживала связь между авиаполками. Участвовала в освобождении Калуги, Орла, Козельска, Могилева, Бобруйска. Форсировала Днепр, Днестр, Березину. В боях за Польшу ей было поручено опасное задание. Взрывом повредило телефонный провод. Восстановить связь командир приказал Анне и еще двум бойцам.

«Связь мы наладили, - вспоминала позже фронтовичка. - Ни на мины не нарвались и от вражеских пуль не погибли. Вернулись с задания благополучно. На войне еще как страшно было! Летели пули, взрывались снаряды без конца. Немцы часто совершали ночные налеты. Самолеты улетали, а минут через двадцать снова возвращались и бомбили при таких фонарях, что иголку на земле можно было найти».

За операцию по налаживанию связи молодого бойца Анюту представили к медали «За боевые заслуги». Долгой и трудной была дорога до Берлина. Совсем юным девчонкам приходилось жить в холодных землянках и палатках, мокнуть под дождем, мерзнуть в снегу, ползти под ураганным огнем врага, чтобы наладить жизненно необходимую связь. Но сдюжили, смогли добить врага в его же логове. О том, как Анна Александровна встретила победу, рассказано немало.

«Мы были недалеко от Берлина, - вспоминала она в одном из своих многочисленных интервью. - Я дежурила на коммутаторе. Мне позвонил командир полка и, не сдерживаясь,

## ◆ ПОБЕДИТЕЛИ

**Младший сержант Анюта**

Участница Великой Отечественной войны Анна Александровна Соколова будет принимать поздравления за всех воинов-земляков, сражавшихся на фронте



Справа Анна Труфанова (Соколова) с фронтовой подругой

прокричал, что война закончилась. Дал задание обзвонить всех. Это действительно была радость со слезами на глазах. Все плакали, обнимались, целовались. Слышались победные оружейные залпы. Утром в лесу накрыли большой стол. Говорили только о победе, вспоминали тех, кто до нее не дожил, строили планы на будущее».

Спустя две недели полк, где служила Анна, отозвали в Москву. Телеграфистов, радистов отправили воевать с японцами, а телефонистов - домой. Горько было прощаться с фронтовыми друзьями, но душа рвалась к родному очагу. Выйдя из теплушки в Вагае, девушка по дороге встретила с матерью. Та спешила к поезду повидаться, думая, что дочь отправили на Дальний Восток.

После прибытия со службы Анна Александровна вышла на свое прежнее место работы - продолжила выполнять обязанности секретаря Окуневского сельского совета. В 1946 году к ней приехал однополчанин Сергей, с которым она познакомилась во время службы, в 1945-м. Парень со Смоленщины предложил ей руку и сердце и получил согласие. Вместе супруги прожили почти сорок лет, воспитали двух сыновей.

Через несколько дней Анна Александровна Соколова вновь

наденет боевые награды: орден Отечественной войны II степени, медали: «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.». В 78-ю годовщину Великой Победы она единственная, из ныне живущих на территории муниципального образования, участница Великой Отечественной войны. В этом году ветеран будет отмечать свой 100-летний юбилей.

В юности судьба приготовила этой сильной женщине тяжкие испытания, но они не ожесточили, а только закалили ее характер. В преклонном возрасте Анна Александровна не теряет интереса к жизни, она в курсе событий, которые происходят в стране и мире, с добром относится к людям. Пожилая женщина окружена вниманием близких и жителей района. В ее доме часто бывают официальные лица, волонтеры, представители совета ветеранов. 9 мая по традиции у дома бывшей связистки состоится ее персональный праздничный парад. В честь Анны Александровны будут звучать благодарственные слова за крепость духа и мужество, которыми сильно покоем Победителей.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото из личного альбома

## ◆ ВНИМАНИЕ!

**Изменено время**

Уважаемые читатели! Обращаем ваше внимание, что театрализованное представление в районном Доме культуры, посвященное празднованию 78-й годовщины со Дня Великой Победы, пройдет 8 мая в 15 часов, а не в 12 часов, как это указывалось ранее.

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

17 апреля 2023 года

№ 193-п

с. Омутинское  
Тюменской области

**О проведении конкурса на звание  
«Дом образцового содержания и порядка»**

С целью развития инициативы жителей в улучшении благоустройства и содержания жилых домов, а также прилегающих к ним территорий в надлежащем техническом и противопожарном состоянии, образцовой санитарной чистоте и порядке:

1. Объявить Конкурс на звание «Дом образцового содержания и порядка».
2. Утвердить Положение о конкурсе на звание «Дом образцового содержания и порядка» согласно приложению № 1.
3. Утвердить состав конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса на звание «Дом образцового содержания и порядка» согласно приложению № 2.
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района.
5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления по работе с территорией.

Глава района **О.А. КУЗНЕЦОВ**

Приложение № 1  
к постановлению администрации  
Омутинского муниципального района  
от 17.04.2023 № 193-п

**ПОЛОЖЕНИЕ  
О КОНКУРСЕ НА ЗВАНИЕ  
«ДОМ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ И ПОРЯДКА»**

**1. Общие положения**

1.1. Конкурс на звание «Дом образцового содержания и порядка» проводится среди населения Омутинского сельского поселения с целью развития инициативы жителей Омутинского сельского поселения в улучшении благоустройства и содержания в образцовой санитарной чистоте и порядке домов, а также прилегающих к ним территорий и их бережной эксплуатации.

1.2. Конкурс проводится по категории: «Дом образцового содержания и порядка».

1.3. Конкурс на звание «Дом образцового содержания и порядка» проводится ежегодно.

**2. Условия конкурса**

2.1. Звание «Дом образцового содержания и порядка» присваивается при выполнении следующих условий:

- 2.1.1. Состояние фасада дома, забора, калитки, их эстетический вид.
- 2.1.2. Содержание в надлежащем санитарном и противопожарном состоянии двора и прилегающей территории, отсутствие мусора, грязи возле дома, у забора.
- 2.1.3. Наличие и содержание в исправном состоянии ограждения (забора).
- 2.1.4. Освещенность придомовой территории.
- 2.1.5. Наличие информационной таблички с номерным знаком;
- 2.1.6. Наличие зеленых насаждений, цветников; регулярная побелка, обрезка деревьев и кустарников.
- 2.1.7. Содержание в надлежащем состоянии кюветов, водопропускных труб.
- 2.1.8. Проявление творчества со стороны владельца дома в оформлении дворовой территории.

**3. Порядок подведения итогов**

3.1. Заявки на участие в конкурсе принимаются по телефонам: 8 (34544) 2-76-08; 3-19-35.

3.2. Подведение итогов конкурса и награждение победителей приурочивается к празднованию Дня села.

3.3. Окончательные итоги конкурса подводятся конкурсной комиссией, утвержденной администрацией Омутинского муниципального района. Количество конкурсной комиссии не менее 5 человек.

3.4. Конкурсная комиссия проводит осмотр частных домовладений с выездом на место и заполнением членами комиссии оценочных листов.

3.5. Конкурсная комиссия оценивает каждую позицию по пятибалльной системе за каждый показатель. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом. Победившими признаются жители частного домовладения, набравшие наибольшее количество баллов.

3.6. Ежегодно победителями конкурса становятся жители двух частных домовладений.

3.7. Протокол итогового заседания конкурсной комиссии после подписания председателем и членами комиссии направляется на утверждение главе Омутинского муниципального района.

3.8. Победители конкурса награждаются соответствующей табличкой «Дом образцового содержания и порядка» (металлическая табличка размером 200x300 мм с текстом «Дом образцового содержания и порядка», с указанием года проведения конкурса).

3.9. Табличка «Дом образцового содержания и порядка» устанавливается постоянно. В случае существенного ухудшения показателей, указанных в разделе 2 настоящего Положения, звание «Дом образцового содержания и порядка» может быть снято досрочно.

3.10. Результаты конкурса освещаются в средствах массовой информации.

Приложение № 2  
к постановлению администрации  
Омутинского муниципального района  
от 17.04.2023 № 193-п

**СОСТАВ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ  
ПО ПОДВЕДЕНИЮ ИТОГОВ КОНКУРСА НА ЗВАНИЕ  
«ДОМ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ И ПОРЯДКА»**

Председатель комиссии: Олег Сергеевич Муравьев - депутат Думы Омутинского сельского поселения.

Члены комиссии: Сергей Михайлович Сергеев - заместитель главы района, начальник управления по работе с территорией;

Ирина Владимировна Федорова - главный специалист управления по работе с территорией;

Людмила Архиповна Бабенкова - депутат Думы Омутинского сельского поселения;

Артемий Юрьевич Смирнов - депутат Думы Омутинского сельского поселения.

**ДУМА  
ШАБАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**Р Е Ш Е Н И Е**

3 мая 2023 года

№ 11

с. Шабаново  
Омутинского муниципального района

**О внесении изменений в решение Думы  
от 07.12.2022 № 26**

Внести в решение Думы сельского поселения от 7 декабря 2022 года № 26 «О бюджете Шабановского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» следующие изменения:

**Статья 1**

1. Часть 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции:  
«1. Утвердить основные характеристики бюджета Шабановского сельского поселения (далее - сельского поселения) на 2023 год:

1) общий объем доходов бюджета сельского поселения в сумме 4 473 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 5 263 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга сельского поселения на 1 января 2024 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям сельского поселения 0 тыс. рублей;

4) дефицит бюджета сельского поселения в сумме 790 тыс. рублей».

2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

8. Приложение 15 изложить в редакции согласно приложению 7 к настоящему решению.

**Статья 2**

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стенов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Шабановского сельского поселения в сельской библиотеке по адресу: с. Шабаново, ул. Шабановская, 2.

Глава сельского поселения **Л.А. ДЕСЯТОВА**

**Администрация Омутинского муниципального района  
Тюменской области сообщает о приеме заявлений  
для предоставления в аренду земельных участков**

| Местоположение земельного участка   | Ориентировочная площадь земельного участка, кв. м | Разрешенное использование земельного участка | Сроки для приема заявлений и претензий                       |
|---|---|--|--|
| <b>Категория земель - земли населенных пунктов</b>                            |   |  |  |
| Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, восточнее ул. Энергетиков | 4 987   | Выпас сельскохозяйственных животных          | В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения |
| Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, восточнее ул. Энергетиков | 4 950   | Выпас сельскохозяйственных животных          | В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения |
| Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, восточнее ул. Энергетиков | 4 898   | Выпас сельскохозяйственных животных          | В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения |
| Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, восточнее ул. Энергетиков | 4 826   | Выпас сельскохозяйственных животных          | В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения |
| Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, восточнее ул. Энергетиков | 4 555   | Выпас сельскохозяйственных животных          | В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения |

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ШАБАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

3 мая 2023 года

№ 5-п

с. Шабаново  
Омутинского муниципального района

**Об утверждении отчета об исполнении бюджета  
Шабановского сельского поселения  
за 1 квартал 2023 года**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Омутинского муниципального района, Положением о бюджетном процессе в Шабановском сельском поселении, утвержденным решением Думы от 05.12.2007 № 27:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года по доходам в сумме 630,0 тыс. руб., по расходам в сумме 665,0 тыс. руб. с превышением доходов над расходами (дефицит бюджета) в сумме 35,0 тыс. руб. и со следующими показателями:

- по доходам бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

- по распределению расходов бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;

- по распределению расходов бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года по ведомственной структуре расходов бюджетной классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению № 3 к настоящему постановлению;

- по источникам финансирования дефицита бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года согласно приложению № 4 к настоящему постановлению.

2. Утвердить информацию о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Шабановского сельского поселения, фактических затратах на их денежное содержание за 1 квартал 2023 года согласно приложению № 5 к настоящему постановлению.

3. Направить отчет об исполнении бюджета Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года в Думу Шабановского сельского поселения для сведения.

4. Опубликовать настоящее постановление, приложения № 1, № 2, № 4, № 5 к настоящему постановлению в средствах массовой информации (газета «Сельский вестник»).

Приложение № 3 к настоящему постановлению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Шабановского сельского поселения (здании библиотеки по адресу: с. Шабаново, ул. Шабановская, 2).

Глава сельского поселения Л.А. ДЕСЯТОВА

Приложение № 1

к постановлению администрации  
Шабановского сельского поселения  
от 03.05.2023 № 5-п

**Отчет  
об исполнении доходной части бюджета  
Шабановского сельского поселения  
за 1 квартал 2023 года**

(тыс. руб.)

| Код бюджетной классификации РФ | Наименование доходов  | Уточненный план | Исполнено    |
|--------------------------------|---|-----------------|--------------|
| 1                              | 2   | 3               | 4            |
| 000 1 00 00000 00 0000 000     | <b>НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ</b>   | <b>363,0</b>    | <b>26,0</b>  |
| 000 1 01 00000 00 0000 000     | Налоги на прибыль, доходы   | 126,0           | 12,0         |
| 000 1 01 02000 01 0000 110     | Налог на доходы физических лиц  | 126,0           | 12,0         |
| 000 1 05 00000 00 0000 000     | Налоги на совокупный доход  | 16,0            | 5,0          |
| 000 1 05 03000 01 0000 110     | Единый сельскохозяйственный налог   | 16,0            | 5,0          |
| 000 1 06 00000 00 0000 000     | Налоги на имущество   | 221,0           | 9,0          |
| 000 1 06 01000 00 0000 110     | Налог на имущество физических лиц   | 8,0             | -1,0         |
| 000 1 06 06000 00 0000 110     | Земельный налог   | 213,0           | 10,0         |
| 000 1 08 00000 00 0000 000     | Государственная пошлина   | 0,0             | 0,0          |
| 000 1 08 04000 01 0000 110     | Государственная пошлина за совершение нотариальных действий (за исключением действий, совершаемых консульскими учреждениями Российской Федерации) |                 | 0,0          |
| 000 1 13 00000 00 0000 000     | Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства   | 0,0             | 0,0          |
| 000 1 13 02000 00 0000 130     | Доходы от компенсации затрат государства  | 0,0             | 0,0          |
| 000 2 00 00000 00 0000 000     | Безвозмездные поступления   | 4151,0          | 604,0        |
| 000 2 02 00000 00 0000 000     | Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации   | 4151,0          | 645,0        |
| 000 2 02 10000 00 0000 150     | Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации   | 486,0           | 445,0        |
| 000 2 02 30000 00 0000 150     | Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации   | 92,0            | 23,0         |
| 000 2 02 40000 00 0000 150     | Иные межбюджетные трансферты  | 3573,0          | 177,0        |
| 000 219 00000 00 0000 000      | Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет                                     | 0,0             | -41,0        |
| 000 219 00000 10 0000 150      | Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет                                     | 0,0             | -41,0        |
| 000 8 50 00000 00 0000 000     | <b>Доходы бюджета - ИТОГО</b>   | <b>4514,0</b>   | <b>630,0</b> |

Приложение № 2  
к постановлению администрации  
Шабановского сельского поселения  
от 03.05.2023 № 5-п

**Отчет  
по распределению расходов бюджета  
Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года  
по разделам, подразделам функциональной классификации расходов  
бюджетов Российской Федерации**

(тыс. руб.)

| Наименование  | Рз        | Пр        | Уточненный план | Исполнено    |
|---|-----------|-----------|-----------------|--------------|
| <b>ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ</b>  | <b>01</b> | <b>00</b> | <b>2 801,0</b>  | <b>538,0</b> |
| Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования   | 01        | 02        | 751,0           | 126,8        |
| Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований                         | 01        | 03        | 1,0             | 0,0          |
| Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций | 01        | 04        | 1 354,0         | 218,0        |
| Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора  | 01        | 06        | 10,0            | 0,0          |
| Резервные фонды   | 01        | 11        | 2,0             | 0,0          |
| Другие общегосударственные вопросы  | 01        | 13        | 683,0           | 193,0        |
| <b>НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА</b>   | <b>02</b> | <b>00</b> | <b>134,0</b>    | <b>15,0</b>  |
| Мобилизационная и вневойсковая подготовка   | 02        | 03        | 134,0           | 15,0         |
| <b>НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ</b>  | <b>03</b> | <b>00</b> | <b>179,0</b>    | <b>0,0</b>   |
| Обеспечение пожарной безопасности   | 03        | 10        | 165,0           | 0,0          |
| Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности  | 03        | 14        | 14,0            | 0,0          |
| <b>НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА</b>   | <b>04</b> | <b>00</b> | <b>503,0</b>    | <b>44,0</b>  |
| Дорожное хозяйство (дорожные фонды)   | 04        | 09        | 503,0           | 44,0         |
| <b>ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО</b>   | <b>05</b> | <b>00</b> | <b>799,0</b>    | <b>68,0</b>  |
| Благоустройство   | 05        | 03        | 799,0           | 68,0         |
| <b>ОБРАЗОВАНИЕ</b>  | <b>07</b> | <b>00</b> | <b>7,0</b>      | <b>0,0</b>   |
| Молодежная политика   | 07        | 07        | 7,0             | 0,0          |
| <b>КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ</b>   | <b>08</b> | <b>00</b> | <b>62,0</b>     | <b>0,0</b>   |
| Культура  | 08        | 01        | 62,0            | 0,0          |
| <b>ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ</b>  | <b>11</b> | <b>00</b> | <b>29,0</b>     | <b>0,0</b>   |
| Массовый спорт  | 11        | 02        | 29,0            | 0,0          |
| <b>ВСЕГО РАСХОДОВ</b>   |           |           | <b>4 514,0</b>  | <b>665,0</b> |

Приложение № 4  
к постановлению администрации  
Шабановского сельского поселения  
от 03.05.2023 № 5-п

**Отчет  
по источникам финансирования дефицита бюджета  
Шабановского сельского поселения за 1 квартал 2023 года**

(тыс. руб.)

| Код источника финансирования по КИВФ | Наименование показателя  | Уточненный план | Исполнено |
|--------------------------------------|--|-----------------|-----------|
| 957 90 00 00 00 00 0000 000          | Источники финансирования дефицитов бюджетов - всего            | 0,0             | 35,0      |
| 957 01 00 00 00 00 0000 000          | Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов        | 0,0             | 35,0      |
| 957 01 05 00 00 00 0000 000          | Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов |                 | 35,0      |
| 957 01 05 00 00 00 0000 500          | Увеличение остатков средств бюджетов                           | -4 514,0        | -737,0    |
| 957 01 05 00 00 00 0000 600          | Уменьшение остатков средств бюджетов                           | 4 514,0         | 772,0     |

Приложение № 5  
к постановлению администрации  
Шабановского сельского поселения  
от 03.05.2023 № 5-п

**Информация  
о численности муниципальных служащих органов  
местного самоуправления Шабановского сельского поселения,  
фактических затратах на их денежное содержание за 1 квартал 2023 года**

| Численность муниципальных служащих (шт. ед.) | Фактические затраты на их денежное содержание (тыс. руб.) |
|--|---|
| 1,8  | 192,0   |

**ДУМА  
ШАБАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**Р Е Ш Е Н И Е**

3 мая 2023 года

№ 8

с. Шабаново  
Омутинского муниципального района

**Об избрании Десятовой Людмилы Александровны  
на должность главы Шабановского сельского поселения**

В соответствии со ст. 31, 3 Устава Шабановского сельского поселения, решением Думы Шабановского сельского поселения от 17.08.2020 № 17 «О конкурсе по отбору кандидатур на должность главы Шабановского сельского поселения» и результатами голосования Думы Шабановского сельского поселения по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Шабановского сельского поселения от 03.04.2023 № 2, Дума Шабановского сельского поселения РЕШИЛА:

1. Избрать главой Шабановского сельского поселения Десятову Людмилу Александровну

2. Настоящее решение вступает в силу с 3.05.2023 года.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Сельский вестник» и разместить на официальном сайте Омутинского муниципального района.

Председатель Думы Н.И. МЕЛЬНИКОВА

◆ К 78-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ

# Две военные судьбы

## Семья фронтовиков прожила долгую счастливую жизнь

Ветеран Великой Отечественной войны Александр Николаевич Яковлев родился в селе Южно-Плетнево. Мальчишке исполнилось шесть лет, когда трагически погиб отец. У Саши был младший брат, а через два месяца после смерти главы семьи родилась сестренка Дуся. Трудно было матери, Агафье Герасимовне, одной поднимать троих детей. Но она сделала все, чтобы они выросли трудолюбивыми и порядочными людьми. Александр на всю жизнь запомнил 22 июня 1941 года, когда из районного центра на коне прискакал нарочный и принес страшную весть: «Война!» Ему не было тогда и пятнадцати лет. В семье он остался за старшего, главный помощник матери. Крепкий, широкоплечий, работал в колхозе наравне со взрослыми, знал, что фронту нужен хлеб. Когда парню стукнуло семнадцать, ему пришла повестка из военкомата. Нашего земляка отправили в Новосибирский военный округ, в учебный артиллерийский батальон. В мае 1944 года ему присвоили звание ефрейтора и отправили на фронт. Александр Николаевич так вспоминал первую встречу с немцами: «В тот день наш самолет разбомбил фашистский санитарный эшелон. Забинтованные, раненые немцы расплзлись в разные стороны. Капитан строго приказал их не трогать. Всю немчурю собрали и повезли в тыл долеваться».

Бывших курсантов отправили на плацдарм, который находился у берегов Вислы, где шло формирование войск. Яковлева назначили заряжающим противотанкового орудия. Наводчиком у него был опытный фронтовик С.И. Ищук, про которого говорили: «Бьет в око». Началось наступление. Перед боем Александр не спал всю ночь. Было тревожно. Вспоминал мать, брата, сестру. Родная Плетневка вставала перед мысленным взором - бедная, неказистая, измученная войной, но такая родная.

Начался бой. Неумолимо надвигались немецкие танки. Наводчик Ищук сказал: «Продержимся». Он первым подбил танк. Потом еще. Бояться некогда, главное, скорее опередить противника. Танковая атака была отбита.

С кровопролитными боями наша армия через Польшу продвигалась к германской границе. Все ближе к логову врага. Был страшный бой за город Ратибор, не менее жестокий - за город Арава. За участие в этих сражениях Александра Яковлева наградили орденом Красной Звезды. И вот январь 1945 года, советские воины на вражеской территории. Земля гудела от взрывов снарядов. Шли уличные бои в Берлине. Солдаты чувствовали, это последние дни войны, но прекрасно понимали, что они могут стать для каждого роковыми. В это время был получен приказ Сталина: «За жестокость к местному населению и мародерство - трибунал». Вскоре обычные немцы поверили, что советские солдаты - победители, а не убийцы и грабители.

Боец Яковлев также принимал участие в освобождении Праги, за что был



Александр Николаевич Яковлев - кавалер четырех орденов



Екатерина Михайловна Яковлева дошла до Берлина

награжден орденом Красной Звезды. Солдат был неоднократно ранен. В последний раз он попал в госпиталь уже в Берлине, в 1948 году. Вдали от Родины он встретил свою вторую половинку.

Медсестра, красавица и умница Катя Грекова покорила его сердце. Девушке было 16 лет, когда в ее жизнь ворвалась война. Недалеко от деревни, где Катя жила с родителями, проходила линия фронта. Враг подступал. Впереди три танка, за ними - солдаты с засученными рукавами, автоматами на груди. Жители деревни прятались по домам. Немцы брали все, что хотели. У Грековых забрали кур, свинью, теленка. Так началась оккупация, которая продолжалась два долгих года. Местных жителей избивали и расстреливали, молодежь угоняли в Германию. Однажды во время облавы Кате удалось убежать к старшей сестре, та спрятала ее в кадушку, стоявшую в сених, и забросала тряпками. Немцы искали девушку, но не нашли.

Кате исполнилось 18 лет, когда ей принесли повестку в полевой банно-прачечный отряд, который следовал за Действующей армией. Для нее началась тяжелая фронтовая жизнь. Девушки вручную стирали просоленные солдат-

ским потом, обгаренные кровью гимнастерки. Жили зимой и летом в палатках. За войсками шли пешком днем и ночью. Особенно было тяжело осенью: грязь, дождь, холодный ветер в лицо. Хорошо, если повезет - обопрешься о телегу рукой - все идти легче. Путь лежал мимо разоренных деревень, разрушенных городов. Особенно страшно было проходить по местам битвы за Днепр. Потом еще долго ей вспоминалось огромное поле, заваленное телами убитых, как снопами. В Берлине Катю перевели медсестрой в госпиталь. Там и свела судьба Александра с девушкой. Он слыл непоседой, когда немного поправил здоровье, убежал в кино. Врачи улыбались: «Будет жить долго и счастливо». Так и вышло. Ведь его счастье было тут, рядом. Сероглазая красавица с вьющимися волосами, в белом халате и косынке казалось не шла, а плыла по воздуху. Бравый солдат влюбился в нее с первого взгляда. Не страдая излишней робостью, старался завязать знакомство, да не тут-то было: девушка оказалась бойкой, острой на язык.

Екатерина Михайловна вспоминала: «Влюбился, ходил за мной повсюду...» Счастливая улыбка освещала в этот момент ее лицо, обрамленное все еще волнистыми, но уже седыми волосами. И тут же добавляла: «Ну и я не устояла».

До конца своих дней они были вместе. В 1948 году состоялась скромная солдатская свадьба. В родную Плетневку полетело письмо: «Жди, мама, скоро приеду с женой». В мае 1949 года у Яковлевых появился первенец - Валера. Александр повез жену и сына домой, в далекую Сибирь. Екатерина Михайловна рассказывала: «Приехали в сентябре. Послевоенная деревня показалась унылой, неуютной. Мужчин почти нет, женщины копали картошку и рассыпали ее в амбар для просушки. Меня, незнакомку, встретили сдержанно. Все были чужие».

Муж вскоре уехал дослуживать, а Катя осталась одна с сыном на руках. После демобилизации Александр Николаевич работал в колхозе. Чтобы скопить денег и построить дом, брался за любую работу. Позже в семье родились дочь Вера и сын Михаил.

Когда я слушала рассказ о жизни дружной, работающей семьи, любовалась этой пожилой, но такой красивой парой. Передо мной рядышком сидели два человека, ветераны Великой Отечественной войны: Александр Николаевич - кавалер четырех орденов и множества медалей, и Екатерина Михайловна, которая была награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» Верная подруга в горе и в радости, мать троих детей. Седина выбелила их головы, но свою любовь они пронесли до конца дней.

Мы гордимся и будем помнить этих замечательных людей, прошедших через столько испытаний, чтобы мы жили счастливо под мирным небом.

Раиса ОСИНЦЕВА, с. Южно-Плетнево

## ◆ КОРОТКО Дорогу перекроют

9 мая с 17.50 до 19.20 часов движение транспортных средств на участке автомобильной дороги с. Омутинское, ул. Советская, 139 - ул. Советская, 145 будет прекращено в связи с проведением праздничного мероприятия, посвященного Дню Победы в Великой Отечественной войне (в соответствии с постановлением администрации Омутинского муниципального района от 02.05.2023 № 225-п «О введении прекращения движения транспортных средств»).

Соб. инф.

## ДУМА БОЛЬШЕКРАСНОЯРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

### РЕШЕНИЕ

3 мая 2023 года № 4  
с. Большой Краснояр  
Омутинского муниципального района

### О назначении публичных слушаний в Большекрасноярском сельском поселении «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большекрасноярского сельского поселения за 2022 год»

Руководствуясь ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьей 16 Устава Большекрасноярского сельского поселения, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Большекрасноярском сельском поселении», утвержденным решением Думы от 18.09.2017 № 26, Дума РЕШИЛА:

1. Назначить на 19 мая 2023 года публичные слушания в Большекрасноярском сельском поселении по вопросу обсуждения проекта решения Думы Большекрасноярского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большекрасноярского сельского поселения за 2022 год».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с. Большой Краснояр, ул. Ленина, 11, администрация Большекрасноярского сельского поселения. Публичные слушания проводятся с 10 до 11 час.

3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Большекрасноярского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большекрасноярского сельского поселения за 2022 год»: с. Большой Краснояр, ул. Ленина, 11, кабинет главы Большекрасноярского сельского поселения. Указанные документы представляются до 18 мая 2023 года.

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельский вестник». Разместить настоящее решение в местах размещения информационных стендов для обозначения нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Большекрасноярского сельского поселения (здании сельской библиотеки, находящемся по адресу: с. Большой Краснояр, ул. Советская, 54; д. Томская, 47).

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Романову Надежду Александровну.

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава сельского поселения  
Г.Л. ПУРТОВА